

В Диссертационный совет ДМ218.012.06
в ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет путей сообщения» (СГУПС)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного диссертации Овчинникова Максима Петровича
«Интегрированный подход к оценке результативности системы корпоративного
управления», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление
народным хозяйством» (менеджмент)

Актуальность темы, которая была избрана диссертантом, достаточно высока. Она обусловлена необходимостью исследования значимости системы корпоративного управления промышленными корпорациями в условиях трансформации национальных экономических систем. В настоящее время управленческая наука накопила достаточно большой опыт в управлении большими капиталами, при этом различными авторами предлагается широкий ряд методик по оценке корпоративных структур управления.

Обоснованность научных положений диссертационного исследования, вытекающих из его выводов и рекомендаций, обеспечивается тем, что автор использует в качестве теоретической базы фундаментальные труды отечественных и зарубежных авторов в области корпоративного менеджмента и эффективности управления.

Информационно-эмпирическая база достаточно обширна. В нее входят аналитические обзоры и материалы исследований отечественных аналитиков, материалы, содержащиеся в научно-практических публикациях, информация информационно-статистических бюллетеней РФ, публичные отчеты и материалы 200 корпораций различной отраслевой принадлежности (энергетической, нефтегазовой, добывающей).

Автор оригинально и в тоже время обоснованно, демонстрируя высокий научный уровень, использует всевозможные подходы и методы обоснования результатов диссертационного исследования, выводов и рекомендаций.

Обоснованность выводов диссертационного исследования подтверждается публикациями в открытой печати. Основные положения диссертации отражены в 28 научных публикациях объемом 4,8 п. л. (личный вклад 4,4 п. л.), из них 7 научных статей в ведущих научных периодических изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки Российской Федерации для публикации результатов кандидатских диссертационных исследований по экономическим наукам.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в модификации и разработке методологических подходов к оценке результативности систем корпоративного управления. Значительный интерес вызывает как с теоретической, так и с практической позиции разработанная в диссертации концептуально-логическая схема оценки результативности систем корпоративного управления, представляющая собой совокупность структурных подсистем в процессе функционирования направлений деятельности корпораций.

Несмотря на имеющиеся многочисленные достоинства работы, в ней обнаруживаются и отдельные недостатки, которые в конечном итоге не оказывают существенного влияния на предлагаемые выводы и результаты, а именно: в автореферате не полностью отражены подходы к формированию системы корпоративного управления, а именно не освещен процессный подход к управлению корпорацией. В данный момент система корпоративного управления не может строиться без учета конкретного типа организации бизнеса, следовательно, учитывая количество современных корпораций, внедривших процессную модель управления, необходимо как минимум упомянуть данный тип управленческой системы в исследовании.

Несмотря на отмеченное замечание, диссертационная работа Овчинникова М.П. представляется актуальной, выполненной в полном объеме, что доказывает наличие высокого научного потенциала автора.

Исходя из представленных в автореферате сведений, можно утверждать, что данная диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Овчинников Максим Петрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры «Экономики и менеджмента»
Ташкентского института инженеров
железнодорожного транспорта

Ходжаева Надира Абдурашидовна

Адрес: 700167, г.Ташкент ул.Адылходжаева,
Республика Узбекистан
Телефон: +998 71 299 00 26
E-mail: meravaz@gmail.com
nauka@tashiit.uz

